

ОТ РЕДАКЦИИ**FROM THE EDITORSHIP**

24 октября 2017 г. ушел из жизни Семен Абрамович Шейфер – доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист Российской Федерации, почетный профессор Самарского государственного университета.

В лице Семена Абрамовича Шейфера научное сообщество понесло невосполнимую утрату. Семен Абрамович был Человеком и Ученым, умудренным большим жизненным опытом, обладающим энциклопедическими знаниями уголовно-процессуального права, писавшим о болевых точках современной следственно-судебной практики. Профессор Шейфер снискал при жизни непререкаемый авторитет у отечественных и зарубежных процессуалистов, работников следствия, прокуроров, адвокатов, судей, коллег, аспирантов, студенчества.

Круг научных интересов Семена Абрамовича был весьма разнообразен. Однако его постоянной научной любовью и увлечением были следственные действия. Без преувеличения можно сказать, что проблему следственного действия еще никому не удавалось так скрупулезно, как С.А. Шейфер, исследовать и широко осветить в специальной литературе.

В публикациях Семена Абрамовича в доступной для широкого читателя форме раскрываются процессуальные и психологические основы производства следственного действия в целом и особенности проведения отдельных следственных действий.

Особо отметим, что все научные работы профессора Шейфера пронизаны заботой о предотвращении необоснованного ограничения прав и законных интересов участников уголовного процесса и особенно потерпевшего, подозреваемого и обвиняемого.

С.А. Шейфер более четверти века руководил кафедрой уголовного процесса и криминалистики Самарского государственного университета. Он внес неоценимый вклад в формирование коллективов не только кафедр уголовного процесса и криминалистики, уголовного права и криминологии, но и научно-педагогического состава юридического факультета Самарского университета в целом.

Более двадцати лет С.А. Шейфер возглавлял Совет по защите диссертаций на соискание ученых степеней при Самарском государственном университете по специальностям 12.00.08 – уголовное право и криминология, уголовно-исполнительное право; 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика, теория оперативно-розыскной деятельности, судебная экспертиза.

С.А. Шейфер был Педагогом от Бога. Прекрасный оратор, умеющий интересно, доходчиво и просто донести до слушателей весьма сложные правовые идеи и категории. Аудитория, в которой Семен Абрамович выступал, можно сказать, превращалась в «театр одного актера». Слушатели воспринимали столько научной информации, получаемой от профессора Шейфера, что не замечали, как быстро пролетало время, отведенное расписанием на лекцию или практическое занятие.

В данном номере журнала ученики, коллеги, почитатели научного наследия С.А. Шейфера своими статьями выражают особое уважение и почтение к памяти Учителя, Соратника, Товарища, анализируя и развивая его научные взгляды, исследуя актуальные проблемы уголовного процесса России и смежные с ним современные юридические вопросы.

Главный редактор журнала,
д-р юрид. наук, профессор *А.Г. Безверхов*

Chief editor of the Journal
Doctor of Laws, professor *A.G. Bezverkhov*

Заместитель главного редактора журнала,
канд. юрид. наук, доцент *А.С. Таран*

Deputy chief editor
Candidate of Laws, associate professor *A.S. Taran*